

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
 Egy hóra 35 kr. (70 fillér.)
 Három hóra 1 frt (2 kor.)
 Vidékre postán:
 Egy hóra 65 kr. (1 kor. 80 fill.)
 Három hóra 2 frt (4 kor.)
 Hat hóra 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldta-utca, 32. szám.
 Zöldta-utca és Nagypiac-tér sarkán.
 Felelős szerkesztő:
KUNBELA

Rákóczi napja.

Ünnepre zagnak a haragok. Ünnepet üli az ország népe. Ide-haza vannak a kuruc leventék, a bujdosók, Rákóczi Ferenc, Tököly Imre és hős bajtársai. És jöttükkel bezáródik a magyar földnek egyik régen sajtó sebje. Hozzájuk simul, körülöleli őket ez a föld. S talán magába szívja lelkük tartalmát: a hazaszeretetet, az emberszeretetet, a szabadság imádatát, a népboldogulás törekvését. S ha magába szívja, talán egy nemzedék múltán hozzájuk hasonlítok fog ez a föld ismét teremni . . .

Hajazott tehát a fejedelem. De nem mint fejedelem jött, nem úgy, ahogyan élt. Hanem úgy, ahogyan meghalt, mint bujdosó. Egyetlenegy diszolvós nem fogadja őt, a csaták hőseit. Egyetlenegy katona zenekar sem zengi fülebe az ő indulót. Miniszter nem szónokol a korporsója fölött. A budai várba nem megy föl diadalmasan. Csak átsurran a fővárosban, átutazik az országon és — leszáll a sírba.

És ha halgatnak is az összes hivatalos tényezők, ünnepel az ország népe, ünnepel igazán és lelke mélyéből.

Az általános, impozáns ünnep-lésből kivessi a maga részét Nagyvárad városa is. A kereskedések lezart ajtái, az ünnepi ruhába öltözött közönség, a fellobogozott házak, mind az ünnepi hangulat külső kifejezői. A város törvényhatósági bizottsága diszkozydülés keretében áldoz a nagy fejedelem s társai emlékének. Az ünnepségek nem voltak társadalmi osztályok kekeretei által határolva, ünnepel: a városban mindenki, sze-

gény és gazdag, ur és szolga egyaránt. Megszűnt a munka megállni a kéz, csak a kegyelet működött az emlékezet lángjától hevített az ivében.

A mai ünnepségek részletes leírása a következő:

A templomokban.

Reggel kilenc óra körül vették kezdetüket az ünnepségek. A székes-egyházba gyülekezett az önnepelő közönség, Nagyvárad város és Bihar-vidégre előkelőségei, hogy részt vegyenek a háladó istentiszteleten, amelyen Fets'er Antal tartotta a szent misét fényes segédlet celebrálása mellett. A székesegyházban zsuffóság megtöltötte a díszes közönség, amelyben teljes számban képviselve volt a város és mégye társadalmának minden osztálya.

A székesegyházi istentisztelettel egyidőben valamennyi felekezet templomában megszolgált az ima és könyörgés.

Az istentisztelet befejeztével a város házára vonult a közönség, hogy résztvegyen a törvényhatóság erre az alkalomra összehívott diszkozydülésén.

A város házában.

A város háza nagy terme és karzata telve volt az önnepelőbe öltözött közönség százával. A nagy terem színlítt megöltötte a társadalom előkelőségének férfi tagjai, a karzatok pedig díszes hölgyközönség pompáztak. Az összes testületet tisztviselői, a püspökségek képviselői, a bíróságok, a jogakadémia, a posta és távirada, az államvasutak, a középiskolák stb. tagjai, csak a katonai hatóságok tartották magukat távol, dacára annak, hogy mindegyikükkel külön meghívóval hívta meg a város.

A megjelentek között voltak: Winkler József dr. püspök, Laurán Agoston dr. püspöki helynök, Materny Imre ág. ev. lelkész, Szaniszlavszky Adolf főggyász, Szentkereszthy báró a királyi tábla elnöke, Bary József, a törvényszék elnöke, Virágh Béla kir. ggyász, Gáthy Bálint algyász, Varró Domokos

főmérnök, Valner Odón vármegyei főggyász, Balogh János vármegyei tb. főggyász, Molnár Imre jogakadémiai tanár, Nátafalussy Kornél tanterületi főggyász, Stauber József főrelálkalmi igazgató, Norovny S. Alfonz főgimnáziumi igazgató, Keller Antal nyug. önggyász, Kovács S. János, a felgő kereskedelmi iskola igazgatója, Schwarz Antal, Réz Mihály, Peczauer József, Kallend József, Jungreis József, Weiss Miksz, Láng József, Schöppflin Agoston, Székely Adolf, Medvigy Gábor, Teleszky Béla dr., Mikussay József, Bodnár János.

A város részéről jelen voltak: Rimler Károly polgármester, Borde Ferenc főggyász, Istvánffy István dr. és Juricskay Barna algyázok, Gerő Armin rendőrőlkapitány, Komlóssy József tanácsnok, Dus László főggyász, Tóth Márton tb. főggyász, Sztanill János arvadéki főnök, Szamó Lajos községi, Baróthy Ákos dr. t. főorvos, Közegby József főmérnök, Ragány János főszámvéve, Szűcs Géza és Markovics Sámuel alszámvevők, Papolyai Ferenc főpénztáros, Jablonzky Emil adópenztáros, Lakos Lajos levéltárnok, Dajka Endre és Szolcsányi Béla tb. algyázok.

A bizottsági tagok közül jelen voltak:

Adorján Emil dr., Altmann Jakab dr., Aufricht Mór, Bozoky Alajos dr., Bozoky Béla, Balogh Dome, Beczky Lajos, Berkovits Ferenc dr., Bertsey György, ifj. Berger Sámuel, Bartoch Sándor, Bográn Sándor, Czaplady Sándor, Czaplady Jeremiás, Dóry Ferenc dr., Dóry János, Fényes Manó, Farkas Izidor, Fleischhacker Gyula, Gröz Meny-hért dr., Gyömánt Jenő dr., Gábel Jakab, Hlasky Endre, Horvát Géza dr., Horvát Gyula dr., Halász Lajos dr., Heller Ede, Harnathy Károly, Huszella Gyula, Iuczo Lipót, Kórády Irén dr., Kourád Márk dr., Kecskeméti Lipót dr., Köblös Ferenc, Kurländer Ede dr., Lewinter Miksa, Löwenstein Zsigmond, Mezey Mihály, Millyer Gyula, Molnár Imre dr., Miliák József, Munk Béla dr., Mihály Lajos dr., Mihályi Pál, Miskolczy Barnabás, Molnár Lajos, Moskovits Adolf, Moskovits János dr., Moskovits Miklós dr., Moskovits Mór, Moskovits Farkas, Müller Salmón, Nyír György, Noszaki Rozsa, Olák

Ferenc, Öváry Sándor, Papp György Popyár János, Pelenovics Imre, Papp Miklós, Palotay László, Pácz Sándor dr., Radó Ignác dr., Reimann Mór, Róthik Lajos, Rádó Odón, Rendes Izidor, Sonnenfeld Zsigmond dr., Schreier Ede dr., Schütz Albert, Sulok István, Stern Hermann, Szűcs Lajos, Stark Gyula, Szokoly Tamás, Tóth Ferenc, Tornyai Antal, Várady Zsigmond dr., Weiss Károly, Weiss Márton, Weiss Krud, Wehnerger Jakab.

A közgyűlés.

Glacz Antal főispán elfoglalta az elnöki széket s rövid beszédeben megnyitotta a közgyűlést, melynek egyetlen tárgya ill. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társai emlékének megörökítése.

Várady Zsigmond dr. emelketté szözlőre. A közgyűlés természetén ittkán hangzott el olyan magas színvonalú, melyen szántó beszéd, mint a Várady Zsigmondé. Rákóczi Ferenc felkelésének, történeti szereplésének a modern történetudomány eszközeivel való kritikai földolgozását foglalja magában a beszéd. A materiális történet bölcselének valóságos remeke ez a beszéd, amelyet nagy vonásiban, kivonatolva ismertetni épen nagystílii volta miatt lehetetlen.

Beszédét zajos önnepeléssel fogadták a jelenlévők s a közgyűlés Hallás ez Lajos indítványára kimondotta, hogy egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatták.

A közgyűlés zajos helyesléssel fogadta az indítványokat, Glacz Antal kihirdette a törvényhatóság egyhangu határozatát, amely szerint a város törvényhatósága ill. Rákóczi Ferenc halhatatlan érdemét jegyzőkönyvben megörökíti; a királyi iránti háláját a hamvak hazahozataláért és a Rákóczi-törvényért nemkülönben, végül Váradi Zsigmond beszédét egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatja s kinyomtatva azt a bizottság tagjai között szétosztja.

Üzlet megnyitás.
 Kossuth-Lajos-utca Hajnal-házban
MEGNYILT

Réti Jenő kalapgyári raktára.
 Női és gyermek felöltők, costümök, pongyolák, színházi selyem-blozok, gyermekruhák, főhörnemekek és divatoikkok óriási választékban.

Sokan meg le is mondanak az igazság kereséséről, hogy föl ne egye az igazság azt, amjók megmarad, Ujgocsvármegye közönsége most érdekes határozatot hozott, amelyet most átküldött Biharvármegyéhez, hasonló határozathozatal végett. Ujgocsvármegye föliratot fog intézni a képviselőházzal a bírói eljárás egyszerűsítése és olcsóbbá tétele végett. A leirat ezzel kapcsolatban a bírósági végrehajtói intézmény államosítását is kéri.

Gyilkos anya. Tordáról táviratozók: Korvigh Anna nyárárdói illetőségű asszony, Romániából hazajövet, a székelői csokárd-marosvásárhelyi vonalszakazon 6 hónapos gyermekét a vonat kerékai alá dobta. A gyermek meghalt, a gyilkosköt letartóztaták.

Rablók a vonaton. Zmerinka és Podwolozvka lengyel városok között közlekedő személyvonat női szakaszában két férfi szállt be és megkérték a főlécen ülő két hölgyet, hogy a többi szakasz zufoaltságára való tekintettel, engedjék meg, hogy ott helyet foglaljanak. A hölgyek eleinte vonakodtak, csak mikor a kalusz is megmutatta a kérést, engedték meg a beszállást. Alig haladt tovább a vonat, mikor a két idegen kirántotta a revolverét, és halálos fenyegetések között kényszerítették a hölgyeket, hogy pénzüket és ékszereiket adják át. A megremült hölgyek teljesítették a banditák kívánságát, mire ezek leugrottak a vonatról és eltűntek. Az egyik hölgyről 1000 rubel készpénz és 10000 rubel értékű ékszer volt.

Lótolvaj cigányok. Egy nagy cigány karavánnal találkozott Székelyhid határában a csendőrség, amelynek feltűnt, hogy a cigánylovak között két pompás, szép ló is van, amelyek nagyon is kiváltak a többi bebék közül. A csendőrök egyszerűen felszólították cigányokat a jártelevek felmutatására, akkor azonban kiderült, hogy két jártelevével kevesebb van, mint ló éppen a két szép ló járteleve hiányzik. A csendőrség erre a cigányokat letartóztatta, a két lovat elkobozta és elismerény ellenében átadta a közérdeki hatóságnak. A vallomások szerint Horvátországból jönnek, valószínű tehát, hogy a lókedvet ott követték el. A csendőrség ez ügyben megindította a vizsgálatot.

A Bihar mulató ma oly fényes attrakcióval fog kedveskedni a nagyérdemű közönségnek, melyet eddig vidéki orfeum előadásaira aligha lehetett szerződetni. Breyer Károly kévés és orfeum igazgatója nem kivéve költségét és fáradságát, mindazon hírneves külföldi artistákat szerződtette, kik Budapestben is ritkaságszámba mennek. Az elő-

adások mátról kezdve teljesen új művészi erők és változatos műsorral tartatnak.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Vasárnap: délután Gullaba, este Rákóczi úti (másodszer)
Hétfő: Rákóczi úti (harmadszer, Kélt: Rákóczi úti
Szerda: Déletótt.
Csütörtök: Aranyember,
Péntek: Mary Ann
Szombat: Mary Ann.

Assinhas és halottak napja.

Halottak előestőjére a Szilgigati-színház igazgatósága Jókai Mór elhunyt koroson költők remek színművét, az „Arany ember”-t tűzte ki előadásra. A drámban a színház előjáruga tagjai játszó a főbb szerepeket.

Károlyi Leona beteg. A Szilgigati-színház jeles primadonnája, Károlyi Leona beteg, emiatt nem léphet föl a „Víg özevgy” előlre hirdettet előadásán. A színház jövő heti műsorán szór nem szerepelnek azok a darabok, amelyek az igazgatóság terabok, amelyek az igazgatóság terabok volt. Így szerdán a „Drótosot”, lelkér nagy sikert aratott operette, a hét két utolsó estején pedig Zangwill angol vígjátéka, a „Mary Ann” kerül színpadra.

LEGUJABB.

Szobrot Rákóczinak.

Budapest, október 27. Kecskeméti város törvényhatósági bizottsága, K a d a Elek polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott, amelyen kimonodták, hogy R á k ó c z y Ferencnek lovas szobrot állíttanak s e célra százötven ezer koronát szavaztak meg.

Az új osztrák honvédmiszter.

Bécs okt. 27. A király ma a megterjedett osztrák honvédelmi miniszteri székbe L a t s c h e r Gyula alabornagyot, Joeselstadti szárnyparnasznokot nevezte ki. A kinevezést ma vagy holnap közzé a hivatalos lap. Latscher távanti uton bivták Joeselstadtból Bécsbe. Az új miniszter 1846-ban született s régebben a fumei utasszapatoknál szolgált.

Az orosz reakció.

Budapest, okt. 27. A tulairatomány nemesi közgyűlése 121 szóval 4 ellenében elhatározta, hogy Muronovet, a duma volt elnökét, a választásnál való részvételtől és a nemesi közgyűlés egyéb ténykedéséből kizárja, mert a viborgi manifestum aláírása által becsületen tetet követett el.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény. (Folytatás.) 34

Válluk, hajuk, kalapjuk eltűnt egy vastag hóréteg alatt, hosszú kabátjuk fölhatott gallérjükből csak a dérrrel borított szakál látszott. Félretaposott cipőjükre egész csomó sár és hó ragadt, kirozottak nadrágjuk térdig tele volt sápréccselkel.
— Az ajtó! Az ajtó! — kiabáltak rájuk a paraszok.
A jövénycsók egyike, hit a világosság és a meleg pára csaknem elvakított, tapogatózva az ajtószáry után nyult és azt engedelmesen betette.

Aztán mindkettőt lerogvott a kályha mellett levő padra, Miss Adda mellé, ki bgyágyt tekintetét vetett rájuk.
Látszott, hogy a hideg és a kiemertés tönkre tette őket.

Néhány perc múlva mégis fölemelkedett az alacsonyabb férfi és a kasza mögött ülő öreg kormacsrosnóhoz lépett.

— Asszonyom hebegés nehezen, mert alkápcája még meg volt meredve a hidegtől, — adasson nekünk gyorsan jó forró levelet és egy ásvérbort. Majd aztán kiválasztjuk a többit.

Az öreg asszony bizalmatlannal nézte a két utast, de hát ilyen időben akárcsi is tönkre tetti ruháját.

Sietve elgetett a két rendelésnek és miután a levelet kiosztotta, a férfi halk hangon odaszólt neki:

— Magunkól hoztuk egy ládat egy tölköcsin. A sár alá töltött, vigyázzon rá, kérem.

— Nálunk nem lopnak el semmit — felelt az öreg nő barátságosan hangon.

— Hiszen nem is vihettek át el egykönnyen, csak azért mondtam, hogy tudja.

— Jól van, jól... Őökbit itt fognak hinni?

— Igen, azután nekünk egy kis szobát.

Aztán úgy faltak az élel, mint a farkasok. Miss Adda folyton, önkénytelenül őket nézte. Mida belépett, egy magnetikus erő akaratát legyőzve, megkintette arra a magas férfura irányította, kik tányérja fölé hajolt.

A két utast még egy nagy darab jusbúlet és egy jókora sajtot nyelt le.

— Az ebéd kissé megerősítette őket. Mikor a gőzölög feketekévéit hozták, csegedetten hátra támaszkodtak a padon.

— Ph!... Már jobban érzem magamat, már egészen oda voltam — sóhajtott az idősebbik.

— Pedig még nem kerültük el a vesztély, kedves Pile... barátom, — felelt a másik, — Még csak az ut felén vagyunk.

Halkan beszégettek, egymáshoz hajolva.
— Mindegy, még elég szerencsésen jártunk eddig és ha az átkozott újságok nem történének annyira a dolgunk, már el is feledeztek volna ránk.
— Talán, hanem olvastva ön a „Figaro” cikket?

— Ej! Hiszen az újságok mindent akarnak tudni... Ha nyomom lennének, már el is fogták volna bennünket!
— No, én nem tudok annyira bízni.

E pillanában belépett két csendőr kiket egy meleg bundába burkolt utas nyomon követett.

A közbiztonság őreinek meglezése kissé fölzúgatta a két vándort, mert ezek teljesen elismerték az újságolvasást, arcukat egészen a lapok mögé rejtve.

A csendőrök nem tördték velük és nyugodtan leültek egy sarokba.
A fiatal utas azonban körülnézett a termen, aztán a két székövény közelében helyet foglaltva, jól szemügyre vette őket.

— Nihi — mondá magában — vak szerencsém akadt és azonnal megpártározom lapomnak fölfelezésemet.

Miután azonban kérdést intézett a kormacsrosnóhoz, ki épen forró pucset hozott neki, arról értesült, hogy Biszevalban a táviró hivaltat este hetkor bezárják és csak másnap reggel hetkor nyitják ki ismét.

Bele kellett nyugodnia, de az ügyes hírlapíró élelmiségeivel legelőbb interviuvot akart kicsikarni a két bűnöstől.

— Ő is látta a két csendőrt, de csak nevette őket.

— Ezek a derék katonák ott nyugodtan pityvánázás és nem sejtik, hogy két lépésnyire van tőlük a két hirhét gyilkos, gondoltá.

A két barát is észrevette az újonnan érkezett utast, de csak akkor láthaták meg arcát, midőn a köpenyét és sapkáját levette. Bémóliant összerzúdkodott és társához hajolt:

— Nem vagyunk már biztonságban, — sugá, — Ott van valaki, aki bennünket ismer.

— Hogy tudja?
— Már találkoztam vele valahol... Várjon csak, hol is?... Ah, eszembe jut... ez egy hírlapíró, ki a szobrom ügyében nálam járt.

— Gondolja, hogy megismeri őnt?
— Fogadni mernek, hogy megismer... Talán épen ököveti nyomunkat, hogy napra értesüljön legelőbb elfogatásunkról.

— Jaj, elérim?... Hírlapíró! Csendőrök!... Hiszen veszve vagyunk.

— Hallgasson; szokjunk ki, ha lehet.

(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradai gabona-piaos.

Lukatos J. József cég jelentése.
Az üzeli irányzata: lanya.
Buza 12.80 — 13.40
Rozs 10.60 — 10.80
Zab 13.30 — 13.80
Új árpa 11.40 — 11.60
Új Tengeri 8. — 8.90
Ó tengeri
Csütörtök: Baccarat.

BASZNOS ÉS ÉRDEKES

KLEIN TESTVÉREK

vászon- és női-ruha áruházában
Szent-László-tér, Holdas-templom mellett.

Ingeny adunk egy 120 K értékű vörörcépet, 21 K önkötségünk megtérítése mellett mindazon vevőknek, ki, üzletünkben, bármily kis tételentek is, 400 koronát vásárol. Ősz szövetek, selymek, bló is-kelmák, dzsézsi cikkek, szőrmáruk, választékos elmrést költenek vevőkbenk. Olcsó árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagy számú vevőnk igazolja.

— Helyi és vidéki telefon 584.



STERN JAKAB első nagyvárad-i villanyerőre berendezett réz- és harangöntődéje Nagyvárad, Kert-utca 1. szám



Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy évek óta fenállé jóhírnevű bádgos és vízvezeték üzletemet készítőül ez üzletet átvettem és azt is úgy rendeztem be, hogy bármely jékarban tartást a legolcsóbbban elvállalok. Egyben felhívom a t. közönséget saját találmányra, engedélyezett Acetylén lejegyző gépeimre és értesítem, hogy egész berendezéseket csatlárok szállítássalval Tisztelettel:

STERN JAKAB
Nagyvárad, Kert-u. 1. sz.

15-20

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres házast, földet, szőlőt, szorgotát, lemlalmot, butor vagy homlót el akar adni, vagy nyegket venni

Aki tanult, nevelő vagy nevelőtől, bonnót vagy nyelvetudást, kereskedelmi cikkeit, ipari terményeit, vevőket keres

Aki ismeretlenséget akar kötni

Aki előnyös üzleti összeköttetéseket akar kötni

Aki lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valami (szó utáni vagy féljehoz menni)

Aki biztos eredményt ér el, ha az

„ELŐRE“

apró hirdetési rovatát igénybe veszi.

Keresett közzététel és biztos sikert ér el Próbálja meg! mert ha csak egy kisait gondolkodnak, okvetlenül rajon arra, hogy **szemek és van hirdetni valója.**

Minden szó egyszerű belkeltés csak négy fillér.

Szegényeknek és önkéntesek jingyen. munkásoknak

Köszür 2 kilós postacsomag 5 K. 70. Kismányban legújulapnyosban 122 virsli, füstölt borsfélék, **halakosorvok**, házikenyér, máster árak.

Kistelep fölött pálnak, asztali borok, csemesé szőlő. Gyomorzajásoknak baráti ital hapható: **STERNSOMMÁN**, Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

Fiatal szobaleányunk hátsággal előbb megismerkedni óhajt jómódu ipros. Araképes leveleket „Szerelek” jellegre a kiadóba.

Melyik jól nevelt leányka volna hajlandó velom megismerkedni a tőli esetli szomoru magányát. Levelek „Szelleme” jellegre a kiadóvaltalba kérek.

Próbáljon pörköt (hávet vasárromi új modszert szerinti pörköles, 6 fete szamta vegyítéssel) **Asztalait**, Kossuth-utca 16. órák 400. Árak Allandó nagy theavásár.

Égy három és egy négy szobas uri lakás november 1-ére kiadó. Tolykai-utca, Weinruh-házban.

Fiatal asszony délelőtti órákra elvállal munkát és tanítást, cím a kiadóban.

Közmunkák, bronzművés és kádogos epedek fovevételnek jelentkezők kétfőn 9 óráig e lap kiadóhivatalában.

Független urlemben vagyok, önönés előbb megismerkedni óhajtlok oly fiatal leányka, aki engemet megérténi tudna. Válaszokat kérek „Boldogság” jellegé alatt e lap kiadóhivatalába. Diszkrét birtokaitval a választ kérem kenti jellegé alatt e lapban jelteni.

M. W. Míg mindig nem találom önt. A templom sarján vártam, vártam, hiába vártam. Kérom levelben írja meg a kiadóhivatalba az ímet jellegé alatt pontos címet és én majd felkeresem. N.

Égy fiatal, réfo és rövidárú szakmában jártas levelezőképes alkalmasság keres szerény feltételek mellett.

VERŐ EDE
könyvnyomdája és papirkereskedése
NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12.
Telefon szám 624

Modern iroda berendezések raktára.

NYOMTATVÁNYOK
izlésesen készíttetnek.

Első nagyvárad-i cipő- és csizmaipari Moskovits Farkas és Társa

Ajánlja elsőrendű kézimunka cipő- és csizma készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth-u. 4.
11 (volt rendőrség.)

Csak rövid ideig

butor-elárúsítás

rendkívül olcsó árban, a Fekete Sas épületben Kossuth Lajos-u. Csk november 1-ig.

Feltűnő olcsó árban elárúsított pár szék reform fűsöt, melyeket egy felsőbb üzletől megvásároltam Rosenzweig Róza.

Butorraktár és kárpitosi üzlet!

Tisztelettel b. tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet **Tolykai- u. 24. sz. alá helyeztem** s a mai korak megfelelő, legújosabb modera stíli butorokkal rendeztem be

Raktáron tartok **szédeit, hátszobba berendezéseket és szalon gémitrökeket** és minden a szakmába vágó munkák nálam a

legolcsóbb árban szerezhetők be, úgy hogy már egész Bihar-egye Pelley butorraktárá rá bésző. Ugyazint minden kesterályos munkát saját műhelyemben készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel

PELLEY SÁNDOR,
butorraktáros.

Pénz!

Olcsó tőketerelárusításos kölcsönöket 10-75 évre folyóit, ugyszintén régi, drágább kamatu kölcsönöket kicserél (convertal) a lehető legrovidebb idő alatt.

házak, szőlők, földbirtokok

örök árban való **adás-vételét** vagy **béreltet** a legkisekesebb eredményvel közzvetül.

Földbirtokok parcellázását saját költségén elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignéz,
volt takarékpénztári titkár bankbizományi és ingatlalforgalmi irodája
Nagyvárad, mézár-utca 2. sz.

„Driási“!

óra és ékszer nagy raktár,
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ferderber Testvéreknel
Kossuth utca, Bihar kávéházal szemben.

Fűk-üzlet Zoltán-u. Horvath cukrász mellett

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy házilag berendezett

mosodám
megnyitottam,

melyben csak tisztán szappannal és vízzel mosatok. Selyemben a clór-mész ki van zárva és a ruha a gép rongálásától mentve van.

Kivánsára a ruhát elhozotom és tisztán hazaszállítatom.

E céget szorint károk a n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel

ÖZV. BAKOS FERENCNE,
Fű-utca 12. szám, Apolló-épület.

Dr. POLITZER JAKAB
sanatoriuma és vizgyógyintézete Nagyváradon Szilágyi Desz-u. 7.

Bejáró és bennálló betegnek **egész éven át nyitva.**

Ritánó gyógyteremdek.

Allandó orvos felügyelet. Olcsó árak. Pénzre szoronta (lakás és étkezés) 6 és 7 korona. — Prospektusmal és felvilágosítással szorgalmal.

Dr. POLITZER JAKAB,
az intézet tulajdonosa és vezetője

Gyors és pontos kiszolgálás!

GRÖSZ ADOLF
minta cipész-üzlete
NAGYVÁRAD,
Fő-utca, Bazár-épület. Telefon 571.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet teljesen megújítottam. Raktáron tartok mindenféle

férfi női és gyermekcipákat ugyszinté mérték utáni rendelések 48 óra alatt elkészíttetnek, **fájón és érzékenylábakra** különös gond fordítatik javításuk elfogadtatnak.

Tisztelettel **GRÖSZ ADOLF** cipészmeister.

Városi és vidéki telefon 571.

Kraus Jakab
cim- és cégfestő
Szacsavay-utca

ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe

cim- és cégfestő
műhelyer,

mely szakban a legújatosabb árak, gyors és pontos kiszolgálással áll a t. megrendelők rendelkezésére.

4 Telefon: 398. 12-20

TELEPHON az egész megyére 626.

Első Bihar-megyei és Nagyvárad-i

műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsabb és legmodernebb kivitelű **szalon-ágyasokban készíttet szalon, szédeit, háló, kávéházi és szalonidő berendezéseket** a legrovidebb gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra díjmentesen.

11-100 Raktár és iroda: 29 Kispalota-tér, Haldas templom mellett.

Telepek: **Károlyvárosi-utca 39. és Naposai-utca 2.**

Büchler Márton
bútorgyáros.